

整合资源 协同发力

警村共建交通安全全新防线



本报讯 7月18日,一场聚焦道路交通安全的主题活动在蚶江镇石农村委会举行。中共石狮市公安局交通警察大队直属第三支部委员会与中共蚶江镇石农村委会联合召开专题会议,正式启动“党建红+平安路”交通安全宣传共建活动,以党建引领之力,破解石农村及周边交通安全难题。

会上,双方党组织负责人及党员骨干齐聚一堂,围绕共建活动核心目标展开深入研讨。与会人员共同审议通过“党建红+平安路”活动的详细实施方案,为后续工作提供清晰路径。同时,会议精确定分交警大队第三

支部党员与石农村党委党员在宣传、劝导、治理等环节中的“责任田”,确保组织优势转化为治理效能。

当天下午,一项关键举措在会上落地——部署成立“交通安全先锋岗”。该岗位将成为党员发挥模范作用的前沿哨所。会议明确赋予党员三项核心任务:党员化身宣传员,普及交通法规;担当劝导员,纠正交通陋习;作为治理先锋,重点参与辖区内货车违停等顽疾的协同整治。这标志着党员力量将深度嵌入交通安全治理网格。

当天,由交警、石农村网格员及党员代表组成的联合队伍,深

入辖区道路及村里开展文明实践主题活动。队伍兵分两路:一路沿路巡查,对违停车辆进行文明劝离,疏通道路微循环;另一路走村入户,将精心准备的交通安全宣传资料送到村民手中,面对面讲解安全要点,让平安意识直抵“神经末梢”。

据悉,石农村此次警村党组织深度共建,是“党建+”模式赋能基层治理的生动实践。通过组织联建、党员联动、难题联治,不仅为石农村交通安全注入红色动能,更探索出一条以党组织为核心纽带,整合资源、协同发力、守护平安的新路径。

(记者 兰良增 通讯员 谢明芽)

关注未成年人健康成长

石狮二小女篮参加全国赛事获佳绩



港等地的优秀小学生篮球队伍。石狮市第二实验小学女子篮球队以福建赛区冠军身份代表福建省出征。该校U12女子篮球队凭借精湛的球技和出色的团队配合,一路拼搏,最终取得南区赛第四名的优异成绩。

作为福建省篮球传统特色学校,石狮二小始终将篮球运动作为素质教育的重要载体,尤其重视女子篮球队伍的建设与发展。学校常年开设篮球兴趣小组,开展形式多样的篮球系列比赛活动,营造篮球运动氛围。近年来,该校积极组织篮球队伍参加各级别的篮球赛事,取得可喜成绩,先后被授予全国青少年篮球特色学校、福建省体育传统特色学校(篮球项目)、福建省小篮球示范基地、泉州市体育传统项目学校(篮球和田径项目)等称号。

(记者 张军璞 通讯员 洪鸿吟)

128名青少年儿童参加公益晨跑



本报讯 7月20日一早,石狮旭辉城小区广场上人声鼎沸。128名青少年儿童在专业教练指导下开展热身,准备开启第15天的暑期公益晨跑活动。

据了解,7月6日,由该小区物业公司总部举办的永升服务第四季“宝贝加油跑”暑期公益晨跑活动启动以来,共吸引128名小区青少年儿童报名参加。此次活动共21天,设置有运动打卡、体能训练、劳动实践等多个环节。每天跑步之前,孩子们在专业教练指导下完成热身,随后组成“健康跑友团”围绕小区道路开启800米—2400米长跑挑战。值得一提的是,活动服务团队全程提供医疗防暑保障,并设置能量补给站,护航孩子们安全奔跑。

“我家孩子连续四年参赛,从最初的勉强完赛到主动帮助同伴,性格愈发开朗坚韧。”7月20日一早,业主黄女士作为历届“宝

(记者 王国良 郭雅霞)

“哪吒”反诈课堂走进暑托班

本报讯 7月15日,石狮农商银行反诈宣传队走进永宁镇职工子女暑托班,为孩子们带来一堂别开生面的“哪吒”主题反诈课。

“小朋友们,你们知道哪吒最厉害的是什么吗?不仅是风火轮和乾坤圈,还有他的‘火眼金睛’,能识破骗局!”课堂上,反诈宣传队员以孩子们熟悉的“哪吒”形象切入,结合生动有趣的动画视频和通俗易懂的语言为小朋友们揭露五大常见骗局:当心“低价卖装备”的虚假游戏交易,警惕“扫码领取”的免费游戏皮肤骗局,遇到

“爸妈让收学费”要先打电话确认,面对“幸运大奖”要交钱的情况千万别信,更要小心“爱豆私聊发福利”的网络追星骗局。为让孩子们牢牢记住防骗要点,现场还设置趣味问答互动环节,小朋友们踊跃举手,在欢声笑语中掌握“不轻信、不转账、不透露密码”的反诈秘决。

本次课程还通过线上直播的方式,让家长和社区居民实时观看。许多家长在直播间点赞,纷纷表示“现在诈骗花样太多了,让孩子早点学会防骗知识很有必要!”

(记者 许小雄)



近200名市民“踩点”贴“三伏贴”

本报讯 7月20日,正式进入初伏。据初步统计,当日石狮市中医院治未病科吸引近200名市民前往贴“三伏贴”。

“我胃不舒服,半月板也不太好,每年都来贴‘三伏贴’,感觉舒服很多。”60多岁的黄女士及家人是中医院“三伏贴”的忠实粉丝,当日其和女儿、外孙女前往石狮市中医院贴“三伏贴”。“我家孩子有点鼻炎,贴一下效果挺明

显。”蔡女士带着两个小孩前来,其已经连续贴三年。

当日,治未病科的医师忙到停不下来,辨证、开单、进穴、贴灸……有特色的是,医院所有的“三伏贴”均由该院医师根据石狮气候特色、时令特点制作而成。

“不是每个人都适合贴‘三伏贴’。”石狮市中医院治未病科主治中医师许夏瑜告诉记者。“三伏贴”适合呼吸系统、脾胃虚

寒、小儿体质调理、关节冷痛、亚健康及各类寒症反复发作,冬重夏轻的人群。不适合2岁以下婴幼儿,孕妇及哺乳期妇女、瘢痕体质者、过敏体质者、皮肤病患者、严重心肺功能疾病者、处于疾病发作期(如发烧、咳血、急性咽喉炎等)人群。许夏瑜表示,市民朋友要按照医生的辨证诊断,再决定是否贴“三伏贴”。

(记者 高荣芳 李荣鑫)

鸿山镇“扬帆计划”青年学子参观龙头企业

本报讯 7月18日上午,鸿山镇2025年大学生“扬帆计划”暨“青心向党·展望未来”成长交流周活动启动。在该镇党委政府牵头组织下,11位鸿山镇返乡青年学子组成的“鸿π青年”志愿服务队走进鸿山热电、建新轮胎两家龙头企业,开启一场科技与产业的沉浸式学习之旅。

活动中,服务队走进鸿山热电企业文化展厅,系统了解企业从传统能源向绿色转型的发展历程,参观全封闭圆形储煤场、超低排放系统等环保设施。在建新轮胎企业车间,服务队深入了解轮胎生产工艺流程、产品特性、市场前景等情况,体验胎面厚度检测操作。其间,队员们系统学习企业产业布局、技术研发及党建工作成效。活动尾声,服务队总结交流参观收获。

鸿山镇相关负责人表示,此



次活动旨在通过组织返乡大学生走进家乡具有代表性的龙头企业与创新型单位,引导他们将个人成长与家乡发展、国家战略紧密

结合,在实践中受教育、长才干、作贡献,为未来职业规划锁定方向,为投身社会建设积蓄力量。

(记者 王国良 郭雅霞)

祥芝镇企业职工篮球友谊赛举行



本报讯 近日,由祥芝镇总工会主办的2025年祥芝镇企业职工篮球友谊赛在湖西村篮球场拉开帷幕。

本次赛事吸引祥芝镇各片村工会、福建加多宝饮料有限公司、湖西烟草联队、福建省佳峰展示道具有限公司、福建省石狮市华联辅料有限公司、华宝集团等多支队伍参赛,为观众带来激情四溢的篮球盛宴。

一直以来,祥芝镇总工会始终将职工的身心健康放在重要位置,通过举办各类多样化活动,让职工在忙碌的工作之余放松身心、强健体魄,以更饱满的精神状态投入生产建设。本次企业职工篮球友谊赛不仅为各参赛队伍提供展示竞技水平和团队风采的舞台,也进一步增进了祥芝镇村工会、企业之间的交流与合作。

(记者 王文豪)

政协委员牵线搭桥 充分凝聚各方力量
石狮这所学校小学部新学期实现“躺睡自由”



本报讯 今年秋季新学期,石狮市鹏山实验学校三、四、五年级和部分六年级共20个班级的学生,也将实现午休“躺睡自由”。7月20日,记者从市政协委员灵秀活动组获悉,新一批可“躺平”的午休椅已到位并进场安装,预计8月初即可全部安装到位。届时,该校小学部的学生便可全部告别午休“趴睡”。

这一教育民生项目的落地,是灵秀镇、村两级和石狮市鹏山教育促进会向行的结果,也凝聚着市政协委员灵秀活动组的智慧力量。结合落实省市县三级政协“助力乡村振兴委员进百村”活动部署,推进石狮市政协“三比一促”活动,市政协委员灵秀活动组组长蔡清栋带头,委员们充分发挥自身优势,多方奔走,发动海内外乡贤、辖区热心企业和群众共同慷慨解囊,很好解决了项目所需的资金问题。

“前期我们在走访中,一些家长和学生反映,趴在课桌上午睡,手臂经常被压麻,睡得也不踏实。”蔡清栋介绍,长此以往,会对正在发育的青少年颈部、脊柱等造成不利影响。民有所呼,委员有所应。同时作为石狮市鹏山教育促进会会长的蔡清栋积极牵线搭桥,促成首批“午休神器”在今年3月份率先投放到学校一、二年级和部分六年级16个班级里。此后,促进会持续向各方发出倡议,引导更多爱心人士为家乡教育捐资助力。7月17日晚,彭田村乡贤蔡友利陈秀满伉俪积极响应倡议,在长孙16岁生日礼上捐赠3万元,认捐一个教室的午休椅。

“乡村要振兴,教育得先行。孩子们健康成长成才了,乡村振兴才有坚强的人才支撑。”蔡清栋坦言。多年来,市政协委员灵秀活动组始终致力于凝聚各方力量,补齐办学短板,助力打造“家门口的优质教育”。“政协搭台、委员牵线、项目落地”的助学兴教模式,也成为灵秀活动组的一张亮丽履名片。

(记者 康清辉)

市统计局开展规上工业企业经营状况现场核实

本报讯 7月中旬,石狮市统计局前往凤里街道等地开展企业经营状况现场核实。

走访前,工作人员梳理汇总2025年以来用电量、纳税额等指标异常或与产值不匹配的企业,逐一实地走访了解其经营状况及指标异常原因。走访中,工作人员认真宣讲统计法律法规,规范数据填报;对指标理解存在偏差的企业开展现场指导培训,详细解读统计口径。

下一步,石狮市统计局将重点跟踪指标波动较大或经营状态异常的企业,及时更新维护规上工业统计调查名录库,为提升全市规上工业数据质量筑牢根基。

(记者 吕沐华 通讯员 郑宇捷)

面对面传授消防安全常识 提升公交驾驶员应急能力



本报讯 近日,石狮公交公司邀请石狮市消防救援大队工作人员开展消防安全培训,提高职工消防安全意识和应急处置能力,坚决预防和减少火灾事故的发生,为市民乘客平安出行保驾护航。

培训中,石狮市消防救援大队工作人员结合公交车辆及办公场所近年来典型的火灾案例,阐述交通行业消防安全的重要性,重点讲解火灾风险识别、初期火灾处置以及紧急疏散方法等消防安全常识;详细介绍灭火器、防毒面罩、灭火毯的检查及使用方法,强调面对初期火灾时,正确使用消防器材的重要性。随后,消防救援大队工作人员结合石狮公交工作实际对该公司如何履行消防工作职责、识别消防安全隐患、日常防火巡查等方面进行讲解,现场人员深入交流互动。

石狮公交公司相关负责人表示,通过此次消防安全培训,广大公交职工进一步强化消防安全意识,了解和掌握预防火灾、灭火、逃生等知识,为公司的消防管理工作奠定坚实基础。

(记者 林智杰 通讯员 柯明鑫)